

# DEBRECENI FÜGGGETLEN UJSÁG

EGY ÓRA . . . K 12.50  
NEGYED ÉVRE . . . K 37.50  
FÉL ÉVRE . . . K 75.—  
EGÉSZ ÉVRE . . . K 150.—

BZERKESZTŐSÉG ÉS  
KIADÓHIVATAL: DEB-  
RECEN, PIAC-U. 40. SZ.  
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

## Liberális fuzió és államtanács

### A régi parlament összehívásának terve

Budapestről jelentik:

A liberális polgári pártok a blokkra, illetőleg a fuzióra vonatkozó tárgyalásaikban tegnap szünetet tartottak, ma azonban folytatták a tárgyalásokat és előreláthatólag sikerrel be is fejezik.

A liberális pártok fuziója kapcsolatban áll azzal a mozgalommal, amely a régi parlament összehívását célozza. A régi parlament kijelölése ezáltal kibővült azzal a tervvel, hogy az összeülő parlament, a választójogi törvény megszavazásán és a koalíciós kabinet legalizálásán kívül még egy **öttagú államtanácsot is választana**, amelyben képviselve volna az ország valamennyi dolgozó rétege. Foglalkoznak újból azzal a gondolattal is, hogy a megalakítandó **koalíciós kabinetnek Wekerle álljon az élére** és hogy az egész kabinet összeállítása a legutolsó Wekerle-vagy Hadik-kabinet alapján történjen. A kabinetben mindenestre résztvenne két szocialista miniszter is, a kiszáradakat pedig minden valószínűség szerint nagyváradi Szabó István képviselné. Értesülésünk szerint Friedrich István, mint egy szélső jobboldali párt feje, semmiesetre se tarthatna igényt a miniszterelnökségre, mert az entente olyan kormányt követel, amely összetételében garantálni tudná a balfelé való orientáció politikáját. Ebből a szempontból is legalkalmasabbnak tartják e pillanatban a kabinet vezetésére Wekerlét, aki bizonyos tekintetben pártok felett áll.

Ha a két liberális polgári párt — a Lovász-, Munkapárt, Heinrich-féle és a Demokratapárt a szabadelvűpárttal — megalakul, akkor a két párt újból megindítja a blokk megalakítására irányuló tárgyalásokat. Valószínű, hogy a nagyváradi Szabó István féle kiszáradpárt is be fog majd lépni ebbe a blokkba.

Vázsonyi Vilmos az államtanács létesítésének tervéről a következőképp nyilatkozott:

— Államtanácsra szerintem is szükség van, mert a jogfolytonosság helyreállításáról legkönnyebben az államtanács gondoskodhatna. Én az államtanács összeállítását úgy képzelem el, hogy helyet foglaljanak bennük a Kuria, a közigazga-

sági bíróság és a társadalmi osztályok vezetői, tehát a munkásoké is. Minthogy ugyiszólván egyedül a bírói szervezetet hagyta épségben a forradalom és a bolsevizmus, a regenerálás átmeneti munkáját a főbírák végezhetik a legnagyobb tekintéllyel és pártatlansággal.

Budapest, okt. 6. **A politikai pártok a szociáldemokrata párt kivételével meggyeztek, hogy a régi országgyűlést egybehívják s a parlament döntson az új kormány, az általános választások és a béke delegátusoknak Párisba küldése ügyében. A parlament első ülése valószínűleg október 10-én lesz.**

Páris, október 6. **A Petit Parisien megbízható forrásból jelenti, hogy a magyar béke delegációt október végén hívják meg Párisba a békeszerződés aláírására.** (Dácia)

### Friedrichék programja

Budapestről jelentik: A Friedrich-kormány végre elkészítette programját, amelynek kidolgozását Lovászynak még augusztus végén megígérte. A program főbb vonásaiban a következő:

A kormány célja az, hogy egyesítse a nemzeti erőket, szüntesse meg a pártviszályokat és intézményesen tegye lehetővé a proletárdiktatura föltámadását.

A kormány a jogfolytonosság és az alkotmányos élet helyreállítását kívánja. A jogfolytonosság megővésének formai eszköze a képviselőház összehívása. A képviselőház elismerné a kormányt, törvénybe iktatná az általános, titkos, nőkre is kiterjedő választójogot, megadná a kormány számára a pénzügyi felhatalmazást és elrendelné a választásokat.

Felzárkóztatja programjában a kormány az összes pártokat, hogy tegyenek félre minden ellentétet, a polgárság, parasztság és munkásság tömörüljön egy táborba.

A program elítéli a nemzetkiszétséget, az osztályharcot és kijelenti, hogy ilyen alapokon küzdő párttal nem működhetik együtt.

A Habsburgok lemondása következtében, mondja a program, minden jog a jogok ősforrására, a nemzetre szállt vissza.

A kormány a közeli napokban ismerteti meg programját az összes politikai pártokkal és kiáltvány formájában fogja tudatni az ország közönségével.

### A szociáldemokrata párt nagygyűlése

Budapest, okt. 6. A szociáldemokrata párt tegnap a régi képviselőház helyiségében nagygyűlést tartott, amelyen egyhangulag tudomásul vették a választmány azon határozatát, hogy a bolsevistákat kizárta a pártból. A volt vezetők közül 120-at zártak ki a pártból, köztük Kunfi Zsigmond és Böhm Vilmos volt népbiztosokat. (Dácia.)

### Figyelmeztetés.

Tudatjuk az orosz foglyokkal, kik a volt osztrák-magyar hadsereg fogságában voltak és akik jelenleg különböző helyeken tartózkodnak, hogy hazaszállításuk végett október 6-tól október 12-ig a katonailag megszállott területek parancsnokságánál Debrecenben jelentkezzenek. A parancsnokságnál e célból külön ügyosztály állítatott fel, ahol jelentkezésük alkalmával a további utbrigitásokat megkapják. A katonailag megszállott területeken levő parancsnokságok lehetővé fogják tenni a vidéken tartózkodó foglyok részére a Debrecenbe való utazást. Együttal tudomásra hozatik, hogy hazaszállításuk érdekében intézkedéseket tettünk, hogy minél előbb hazajutbassanak.

### A katonailag megszállott területek parancsnoksága

A román hadseregparancsnokság közlése

Kivonat

a 21 és 25 számú rendelkezésből (helyesbítve).

1. Vétkesnek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bá miképpen közölni, híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban főnek tárgyaltatni és egy évig terjedő börtönrre és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni, amikor a fenti vétkek kémskedési és árulás-szándékkal történtek, a háború esetén érvényes büntetések fognak végrehajtani.

**A társadalmi békeért**

Szombaton este pártvacsora volt a Lovászypártban. A vacsorán Lovász Márton hosszabb beszédet mondott a politikai helyzetről és a kibontakozásról.

— Egyetlen megoldása a politikai helyzetnek, — mondotta — hogy olyan kormány alakuljon, melyben az összes társadalmi rétegek képviselve vannak. Ő társadalmi békét hirdet. Munkája közben ad az személyi hájsza indult el a sajtóban. Rágalmakkal illették. Ő hasonló fegyverekkel küzdeni nem fog. És nem hajlandó puccsokat rendezni, hanem tisztán alkotmányos fegyverekkel harcol azon elvek diadaláért, melyekért egész életében küzdött: a demokráciáért, társadalmi békéért és egyensúlyért, az ország függetlenségéért és gazdasági fellendüléséért.

Lovász nagy tetszéssel fogadott beszéde után még számos felszólaló hangsúlyozta a liberális pártok tömörülésének szükségességét.

**45 vagon élelmiszer**

Budapestről jelentik, hogy legutóbb Angliából és Amerikából 45 vagon élelmiszer érkezett a fővárosba. Az élelmiszerek szétosztása a szövetséges katonai bizottságok ellenőrzése mellett történik a vásárcsarnokban.

**Angol-magyar élelmezési örkülönitmény****Magyar tiszték angol uniformisban**

Budapestről jelentik: Az angol misszió elhatározta, hogy a Budapesten levő és ezután Budapestre szállítandó angol élelmiszertüdemények kísérésére és őrzésére Angol-magyar élelmezési örkülönitményt szervez. A szervezés munkálataival megbízták a következő tiszteket: Baitz, Crony és Heitermann főhadnagyokat, Taschler és Wohlmann sorhajónadnagyokat.

Az említett tiszték megbízatásukat tegnap kapták meg és már az örkülönitmény kész formáció. Kétszázötven magyar tisztből és altisztből áll, akiket azoknak a tartalékos és tényleges tisztéknek a sorából válogattak össze, akik a háború folytán életpályájukat tovább folytatni vagy megkezdeni nem tudták, illetőleg az új magyar hadseregben annak kis létszáma miatt elhelyezést nem nyerhettek. Az örkülönitmény Sir Domey angol százados főlgyellete és Taschler sorhajónadnagy parancsnoksága alatt áll. Tagjai angol egyenruhát viselnek, fizetésüket az angol valutában kapják. Az eddig szokásos tagozódás helyett az örkülönitmény 25-25 főből álló szakaszokra van osztva és angol szellem szerint van szervezve. A tegeződés, mert nem bajtársiasságot, hanem fegyelmetelenséget szül, tilos. Lő-

fegyver helyett a különitmény tagjait olyan botokkal látják el, amelyeket az angol rendőrök használnak és amelyek rendezavarások esetén a löfegyver-

reknél sokkal eredményesebbeknek bizonyultak. Az örkülönitményt rövidesen ki fogják bővíteni, illetőleg újabb örkülönitményeket szerveznek.

**Október 12-én életbelépnek az új városi adók****A város jövedelmeinek fokozása**

A városi számvevőség előterjesztése alapján, melyet már ismertettünk, elkészültek a szabályrendeletek az életbeléptendő új közvetett adókról. A szabályrendeletekkel a mai tanácsülés foglalkozott és beható megvitatás, számos módosítás után valamennyit elfogadta. Az új közvetett adók a következők:

**Mozgófénykép színházak adója:** a bruttó bevétel 25 százaléka, minek ellenében, amíg ez az adó nem érvényes, vigalmi adókat nem szednek. A mozijegyeket a város lebélyegezi, az adó a lebélyegzésnél fizetendő, el nem adott jegyek után az adó megtérül. Adóelvonást az elvont adóösszeg 3-50-szeresével büntetnek.

**Városi bélyegilleték:** fizetendő a város hivatalaihoz benyújtott minden kérvény, folyamodvány, beadvány után egyrészt, másrészt a város részéről feleknek kiadott minden olyan okmány, bizonyítvány, hiteles másolat után, mely egyébként is bélyegköteles. A városi bélyeg ára 3 korona.

Járlat kiállítás díj: 2-10 korona.

**Iparengedélyek kiadásának díja:** Minden új iparigazolvány, vagy iparengedély kiadását a vállalkozás nem, terjedelme és helye szerint fizetendő összeg, mely 100 koronától 2000 koronáig terjedhet. A rendőrség javaslata alapján a tanács alapítja meg. Az engedély kiadása előtt a kért ipar üzése meg nem kezdhető.

**Háboruban szerzett ingatlanok elidegenítése utáni adó,** 1915 január elseje óta a szerzett és a szabályrendelet életbeléptetése után eladott ingatlanoknál a nyereség 10 százaléka. Az adó a városi adóhivatal veti ki. Adómegrövidítés büntetése tízezer koronig terjedhető pénzbüntetés és az elvont adó tízszeresének megfizetése.

Mindezek az új adónevekre vonatkozó szabályrendeletek október 12-én lépnek életbe. Ezeket kívül már legközelebb életbelépteti a városi tanács a közlekedési adóra vonatkozó szabályrendeletet a helyi vasútra és a sorompókon behaladó járművekre vonatkozólag, a helyi fogatok összeírását pedig novemberben megkezdte és a fogatokat január elsejéig szintén megadótatja. Ugyancsak fölemleni a kövezetadót is a mai összegek háromszorosára, némely esetben a tízszeresére is.

Elyben kimondta a tanács azt is, hogy felemeli az átírási díjakat is és pedig úgy, hogy nemcsak az ingatlanok, hanem

ingók után is fizetendőek legyenek a díjak. Megkeresi a város a bíróságot, hogy az irányú városi követeléseknek a telekkönyvben a felemelés után is elsőbbséget biztosítson.

A felügyelő bizottság javaslatára elhatározta a tanács, hogy a szeszfogyasztási adópótlékot 10 fillérről 1 koronára, a horgásfogyasztási adó pótlékot pedig 1 korona 34 fillérről 2 korona 70 fillérré emeli fel hektoliterenként október elsején kezdődő érvényességgel.

Ugyancsak a felügyelő-bizottság javaslatára kimondta a tanács, hogy életbeléptette vásárhelypénzt felemelésére vonatkozó, közgyűlésileg elfogadott szabályrendeletet is. Ez a szabályrendelet október 11-ikén lép életbe, úgy, hogy az őszi debreczeni vásáron már a felemelt helypénzt kell fizetni.

**A fiumei konfliktus**

Belgrád, okt. 6. Trumbics külügyminiszter a nemzetgyűlés ülésén kijelentette, hogy a szerb-olasz helyzet komoly, mert az olaszok nem akarnak lemondani Fiuméről, amelyről a jugoszlávok sem mondhatnak le. Fiume éltető lelke Jugoszlavia érdekeinek, míg Olaszországnak számos kikötője van s így könnyűszerrel lemondhat róla.

Trumbics ezután előterjesztette a békekönferencia döntését, amely szerint Fiume városát Olaszország, kikötőjét pedig Jugoszlavia kapja. E határozat elfogadását Trumbics azonnal a kikötéssei ajánlotta elfogadásra, hogy Olaszországnak semmi joga sem lesz a kikötő ügyének ellenőrzésére s a kikötő jellege teljesen független, szuverén legyen.

Dalmáciára vonatkozólag bejelentette Trumbics, hogy a népszavazás ajánlotta a békekönferenciának.

A nemzetgyűlés ezután meghozta határozatát, amelyről beküldte jelentését a békekönferenciának.

Róma, október 6. A fiumei kérdés kiélesedett. Az olaszok semmiképpen sem mondanak le Fiuméről, ugyancsak a jugoszlávok sem. A békekongresszus mindent megtesz, hogy a konfliktus bekes elintézését nyerjen. Holnapra várják Garibaldi tábornok visszatérését Párisból.

Róma, okt. 6. Amerikai, angol és francia szakértőkből álló bizottság Fiumébe érkezett. A

szakértők hosszasan tárgyalták az olasz vezérferiakkal és D'Annunzióval, azután Belgrádba utaztak, onnan pedig Rómába mennek.

Páris, okt. 6. Garibaldi olasz tábornok ideérkezett és Foch tábornagy, majd Clémenceau miniszterelnök előtt ismertette Fiume és Dalmácia helyzetét. Garibaldi innen Fiumébe utazik, hogy d'Annunzióval tárgyalást kezdjen aziránt, hogy csapatai hagyják el Fiumét és helyüket olasz reguláris csapatok foglalják el. (Dácia.)

**Frank Sándor**

női divat üzlete

Piac-utca 42. sz.  
(Hongária-kávéházal szemben.)**Selymek**

és

**ruhászövetek**nagy választékban  
érkeztek raktárra.**Olcsó****szabott árak****Varjassy exminisztert  
le akarták tartóztatni****A szegedi kormány  
kultusza titkai**

Egyik budapesti lap írja: Mig Budapesten minden gondolt és nemzeti érzést bélyébe vert a proletárdiktatura, addig Szegeden a legélesebb formákban alakult ki a fehér ellenforradalom.

A Károlyi-kormány, melyet Varjassy Lajos radikálispartiaradi kormánybiztos-főispán hívott elő a semmiből kitűnő francia összeköttetései révén, egy esős délután, katonabandával és egy félszázad diszkisereettel végigyalogolt a főutcákon és a Klauzál-terem a nevezetes Kossuth-erkélyen Zdravec Istvan kapucinus barát, alsóvárosi plébános kezébe letette az esküt. A hangos katonazene nagy tömeget csődített össze. Az odagyülekezett francia katonák, mint mondták, ilyen cirkuszt még nem láttak.

A nép gyanakodva fogadta e klerikális jellegű kormány-escüt és teljesen visszahúzódott a kormány támogatásától. Egy hét alatt Szegedet ellepték a multban szereplő közéleti alakok. Voltak ott fölésszámban magnások, dzsentrik, főrendek, képviselők, földbirtokosok, választási elnökök, politikai pártok régi támazsa, kalandorok, iparlovauok,

Glycerin-crém és tejcrém, Jes-puder és crém, Kix-körömpor és lack, parfüm minden illatban kimérve, francia Kölni-víz valódi, irrigátor gummi, valamint mindenféle pipere cikk legolcsóbban szerezhető be a

**KORZÓ DROGUERIÁBAN,**  
Piac-utca 42. szám.

letört kokottok, fehér gárdisták, különbözők, Prónay-féle terroristák, báró Nopcsák, Salmok, Bibók, kinczókamrák, éjjelenként eltüntetett emberek holtteste és akasztások.

A Károlyi-féle kormány magánvállalkozásból megegyezést kötött Jucoszláviával, közben az »antiszemita ligát« szervezte. A francia rendőrség hét embert fogott el, akik át akartak szökni a »Vörösországra« ba sárga kis kartonokkal, amelyeknek szövege az antiszemita ligának a tagságát igazolja. A hadügyi államtitkár, Gömbös őrnagy ezalatt szervezte a fehér terroristákat, kik mindjárt munkába is álltak és végigpofozták a békésen sétáló munkásokat, mert jogtűt viseltek a gomblyukban.

E buzgó pofozás és csoportos letartóztatás idején Varjassy Lajos kereskedelemügyi miniszter merőben ellentétes politika érdekében agitált. Érintkezést keresett a munkássággal, mert látta, hogy a dolgozók tömegével csak együttesen lehet célravezető politikát folytatni. Az egész kormányban egyedül Varjassy látta tisztán a helyzetet és a kivezető utat. De minden erőlködése hajtórészt szenvedett minisztertanácsai reakciók fölfogásán. Nem volt tehát más választás számára, minthogy az általa összehozott kabinetet megbuktassa. De megbuktatni nem volt olyan könnyű, mint létrehozni. Károlyi görcsösen ragaszkodott a »hatalom«-hoz.

Varjassy kormánybuktató terveit szegeden mindenki tudta. Károlyiek érintkezést kerestek az ententtel, de még csak az ott levő francia parancsnokságok sem álltak szóba velük. A kormányhoz kirendelt francia politikai megbízott, Saint-Lomer vezérkari százados nyíltan kárhoztatta Károlyiek politikáját és leginkább Varjassyval érintkezett, kit radikális politikájában támogatott.

Varjassy kormánybuktató akciója nagy fölháborodást keltett a reakciós kabinet többi tagjában és elhatározták, hogy cselekedni fognak. Varjassy ismerte miniszterkollégái elszántságát a hatalom kérdésében és ezért óvatos volt. Rendeszen francia listek társaságába járt és kávéházban is csak tükárával vagy francia tisztkeket ült le. Így menekült meg minden inzulustól. Károlyiek azonban nem nyugodtak. Egy este Varjassy fönt ült a Kassaszállóban levő szobájában. Kopogtatnak az ajtaján, belép egy tagbaszakadt alak és Varjassy urat keresi.

— Én vagyok, — szól a miniszter.

— Államrendőrségi detektív vagyok. A törvény nevében letartóztatom önt!

— Tiltakozom! A Károlyi-minisztérium tagja vagyok!

— Sajnálom, — vátaszolt a detektív és hátranyult a revolverhez felé, — nekem ez a parancsom. Kérem, kövessen!

Ebben a pillanatban lépett a szobába Münnich, a miniszter titkára, ki azonnal látta, miről van szó. Előrántotta browning-

ját és a detektívnek szegezte, ki e határozott föllépéstől megijedt és dadogva kérdezte:

— Miért akarnak bántani az urak?

A titkár keményen rákiáltott:

— Maga itt gazságot akart elkövetni. Le akarta tartóztatni Varjassy miniszter urat!

— Mit beszél? — kérdezte megdöbbenve rosszul sikerült munkája után a detektív — rátért a betanított szerepre.

— Kérem, itt tévedés van, én nem Varjassy Lajost keresem, hanem egy Varga Lajos nevű urat. Bocsanat, itt egy sajnálatos tévedésről van szó.

A detektív el akart menni, de most már nem engedték. És elfogták társát is, aki lent várakozott a kapuban. A detektívek bevallották, hogy Varjassy eltüntetésével kellett volna megerősíteni Károlyi Gyula gróf kormányának pozícióját.

## Entente csapatok Hamburgban és Brémában

### Német monarchisták Spartacus álarcoai

Bécs, október 6. Az Arbeiter Zeitung jelenti: **A német kormány beleegyezett abba, hogy Hamburgot és Brémát amerikai csapatok szállják meg az ottani siralmas állapotok megszüntetése végett, melyeket a sztrájkokkal okoztak.** (Dácia.)

Berlin, október 6. A tengerészek sztrájkja Hamburgban súlyosbodott. A tengerészek nem teljesítik a hajókormányok biztosítására vonatkozó parancsokat. Berlinből kormánycsapatok érkeztek, melyek a sztrájkolókat két vezetőjét letartóztatták és átadták a hadbírósnak.

Berlin, október 6. Hamburgban spartakista elemek új lázadást szítottak. A kormánycsapatok elfojtották a lázadást és a vezetőket letartóztatták. Kihallgatásuk a kalmával kiderült, hogy nem spartakisták, hanem monarchisták.

### A németek kiűrtik a balti tartományokat

Berlin, október 6. Von der Goitz tábornok a szövetségeseknek a balti tartományok kiűrtésére vonatkozó parancsa értelmében feloszlatta teli főhadiszállását és Mittauba érkezett. (Dácia.)

### Népszavazás Schleswigben

Berlin, október 6. A német csapatok péfejezték Schleswig kiűrtését. Schleswigben október 15-én megkezdődik a népszavazás. Mindenütt szövetségi bizottság fog működni egy dan és egy német taggal. (Dácia.)

### Botrány

#### a német nemzetgyűlésen

Berlin, október 6. A nemzetgyűlésen tegnap nagy botrány tört ki a szociális reformokról kezdett vita során.

Dvinderslein nemzeti szociálista kijelentette, hogy a kormány eladta németországot és nem méltó a kormányzásra.

Dernburg miniszter beszélt ezután. A nemzeti szociálisták allandóan közbekiáltásokkal zavarták:

— Börtönbe vele!  
— Nem érdemli meg, hogy miniszter legyen!

A szociáldemokraták védelmekbe vettek Dernburgot, mire heves összeütközésre került a

sor, úgy hogy az ülést fel kellett függeszteni. Dvindersleint és zajongó társait öt napra kizárták az ülésekről.

### Szilézia külön állam

Berlin, október 6. A német nemzetgyűlés jóváhagyta az Észak- és Közép-Szilézia autonómijára vonatkozó kormánytervezetet. Az autonómia szerint Sziléziának külön kormánya lesz és külön parlamentje, amely 1920 április eisején kezdi meg működését. (Dácia.)

### Német gyarmat Portugáliának

Páris, október 6. A legfelsőbb tanács Portugáliának juttatta Kionga nyugafrikai német gyarmatot. A legfelsőbb tanács ezután a brüsszeli gazdasági értekezletnek Európa szénellátására és élemezésére vonatkozó jelentését tárgyalta. (Dácia.)

### A francia kamara ratifikálta a békeszerződést

Páris, október 6. A kamara pentehi ülésén 372 szavazattal 52 szavazat ellenében hozzájárult a versaillesi békeszerződés ratifikálásához. 73 képviselő nem szavazott. A szociálista párt nagyobb része és néhány baloldali párt képviselői leszavazták, 20 képviselő szabadságon volt. A nem szavazó képviselők a szociálisták közül, a radikális és a radikális szociálista pártból kerültek ki, akikhez néhány baloldali képviselő csatlakozott.

### Lodge kontra Wilson.

Nowyork, október 6. A szenátusban Lodge szenátor beszédében támadta Wilson elnököt. Ramutatott arra, hogy Wilson komplikálta Európában a politikai helyzetet és Amerikának több ellenséget szerzett Európában, mint amennyi a háború előtt volt. Lodge kijelentette, hogy az olaszok kívánják a helyesek és Amerikának nincs joga azokba beavatkozni. — (Dácia.)

### A szerbek kivonultak Montenegróból

Belgrád, október 6. A szerb-montenegrói ellenségeskedések megszűntek. A nemzetgyűlés legutóbbi natarozata szerint a szerbek kiűrtik a montenegrói területeket.

### Az új szerb miniszterelnök

Belgrád, okt. 6. A Délszláv Sajtóiroda jelenti: Az új kormány megalakítására Trifkovic Markó radikális, disszidens képviselő kapott megbízást.

### Az olaszok elismerték az albán kormányt

Páris, okt. 6. Az olasz kormány elismerte az ideiglenes albán kormányt és körölte vele, hogy minden tekintetben segítségére lesz. (Dácia.)

### A szovjet és a balti tartományok béketárgyalásai.

Kolozsvár, okt. 6. Városi szikratáviratok jelontik: Csicserin, orosz külügyi népbiztos, Moszkvából Iborskba érkezett, hogy Petlokokal résztvegyen a balti tartományokkal újra megkezdett béketárgyalásokon. Az orosz szovjetet öt népbiztos képviseli. (Dácia.)

### A németek és az orosz bolsevisták

Kolozsvár, október 6. Szikratáviratok jelontik: Vaszkovszkij orosz tábornok Londonba érkezett. A Times tudósítójának kijelentette, hogy kétségtelen bizonyítékokkal igazolni tudja a békekonzferencia előtt, hogy a németek táplálják az orosz bolsevizmust. Vaszkovszkij bemutatta az esseni Krupp-műveknek a Volga melletti Nisnuj-Novgorodba való át-helyezésének tervét.

## Felhívás

Felhívom mindazon gazdálkodókat, kereskedőket és iparosokat, kiktől a VI. számú Requiráló Bizottság gazdasági gépeket, motorokat, ipari gépeket vagy más mindennemű anyagot requirált vagy vásárolt, hogy kimutatásba foglalás céljából f. hó 6-án és 7-én d. e. 9—11 óráig tenni számú bizottságnál okvetlenül megjelenni sziveskedjenek.

Egyben értesitem a tulajdonosokat, hogy a fent megnevezett s ekequirált anyagok kiizetése Bukaresből törtent vizsgálóvetetem után (kb. f. hó 10-en) fog eszközölteini.

Debrecen, 1919 okt. 4.

### Porambaru,

a VI. sz. Requiráló Bizottság vezetője

Debrecen, Arany János-u. 2.

## A gyógyszerárak

### őjoni ügyelete

A DEBRECENI KÖNYVTÁRSÁG ÉS KÖNYVEKÉSZŐ SZERVEZETÉNEK TÁRSASÁGÁNAK ÜGYELETE

Kedő: Megváltó — Ferencz József-u. 18.; Muraközy — Hunyadi utca 5., Csillag — Arpád-ter 1. II. Rákóczi — Külső vásártér 1. Kossuth Lajos — Ferencz József-ut 30.

## GRÜNWALD cipőüzeme

Szabó-utca 4. szám.  
(Kölcson takarékpénztár épületében.)

Legfinomabb izlésnek megfelelő csak jöminőségű cipők allandóan keszen nagyban és kicsinyben kaphatók. Ugyszintén méretutáni. rendelés pontosan eszközölteik, sürgös esetben 36 óra alatt elkészül

## 60 és 78 korona a kukorica ára

A gazdák a magasabb árakért.

Ma délelőtt Pákozdy Sándor alispán és Czeglédy Mihály vármegyei főügyész megjelentek a városi tanács ülésén, hogy a városi tanácsul egyetértőleg megállapodást létesítsenek az idei kukoricatermés zár alá vételéről és maximális árának megállapításáról.

Mivel a vármegyei hatóság már egy intézkedést, hogy a vármegye területén az egész kukoricatermést zár alá vette, a város is feloldotta előbbi határozatát, mely szerint csak a 30 holdnál nagyobb területen termelt kukoricát veszi zár alá és kimondta, hogy a város egész területén termelt kukoricát zár alá helyezi és igénybe veszi.

A kukorica maximális árát illetőleg hosszabb vita után, mely kiterjedt a gabóna-árak eddigi maximalására, a konjunkturalis viszonyokra és egyaránt számításba vette egyrészt a termelők, mint a fogyasztók jogos érdekeit, Czeglédy Mihály vármegyei főügyész javaslatát fogadták el. Eszerint a kukorica maximális ára bezárólag november 15-ig közönséges magyar, székely és lófogu kukoricánál csövesen 60, szemesen 78 korona, fajkukoricánál csövesen 78, szemesen 91 korona métermázsánként.

E határozatok meghozatala után a vármegye képviselői eltávoztak. Nemsokára ezután a debreceni gazdasági egyesület küldöttsége kéri kihallgatást a városi tanácsnál. A küldöttség szónokai Piszky Árpád és Vásáry András voltak. Előadták, hogy hallották a kukorica árának készülő maximalásáról, tiltakoznak az ellen, hogy ezáltal is, mint a gabónánál történt, a gazdák meghallgatása nélkül állapítsák meg az árakat és azt kívánták, hogy a kukorica maximális árát 150 koronában állapítsák meg. Hangzottak, hogy a gazdasági társadalom tőle telhetőleg mindig támogatta és támogatja a közt, azonban ha most a kukoricánál nem hozhatja be veszteségen, amelyekel jóságállománya megfogalmazásán kívül a gabóna-árak alacsony maximális árak miatt szenvedett, akkor tenkéremény, a mezőgazdaság és vele együtt pusztul minden. Végül arra mutattak rá, hogy amint az alacsony maximális árak a gabóna eltűnését és kicsempeszesét eredményezték, úgy lesz ez a kukoricánál is.

A városi tanács a napirend letárgyalása után újból foglalkozott a küldöttség előadása alapján a kukorica maximális árának kérdésével.

Zöld József tb. tanácsnok leszögezte, hogy az eddig folyt igénybeveteli és maximalis tárgyalásokon állandóan részt vettek a gazdák megbízott és hivatali képviselői és pedig a

városi gazdasági egyesület részéről Jóna István, a vármegyei részéről Papp Sándor. A kukoricára vonatkozó rendelkezések megalkotásáról, természetesen folyamánai az eddigi rendelkezéseknek, nem volt tehát szükség külön megbeszélésekre. Maig debreceni területről csak 200 vaggon gabona jött be. Ha meg lett volna a jóakarát, sokkal többnek kellett volna bejönni az elmúlt két hónap alatt, amíg száraz volt az időjárás.

Hiába igyekeznek a gazdák ráfogni, hogy Debreczen gazdálkodó város, mert a legnagyobb erőfeszítéssel sem lehetett több, mint 18,000 termelőt kimutatni, de ebben a számban benne vannak még a csecsemők is. Velük szemben 80-90,000 más foglalkozásu ellátatlan van, nincs tehát joguk a gazdáknak, hogy azt a súlyt vindikálják maguknak, amivel felléptek, annál kevésbbé, mert a kukoricatermés őrési és már ma 40-50 koronáért is kínálják kukoricát.

Javasolja mindemellett, hogy a vármegye vezetőivel kezdjenek újabb tárgyalásokat a maximális árra vonatkozólag.

A tanács a javaslatot elfogadta.

### HIREK.

#### A bölcsészeti dekan a felkezeleti hecccek ellen

R. Kiss István intelme a hallgatókhoz

Rugonfalvi Kiss István, a debreceni tudományegyetem bölcsészeti karának dékánja ma délután öt órára ülést hívta össze a kar hallgatóit. Az ülésen 120 hallgató kívül megjelent Husz Richard, Tankó Béla, Szentpéteri József és még több tanár is.

R. Kiss István dekan több mint egy óras beszédben rámutatott arra, hogy a tudományos pálya a jövőben nem jelent biztos existenciát.

Az antiszemita mozgalmakkal szemben kifejtette, hogy durva pogromokkal a kérdést megoldani nem lehet. A jövő garanciája a reális érzék kifejtésében van. A kereszténység és a magyarság gondolata nem zárja ki, hogy itt más fajok is megélhessenek. A zsidó hallgatók itt előnyben nem részesülnek. Ha itt zavarok lesznek, be kell zárni az egyetlen működő egyetemet. Numerus clauzussal nem lehet a célt elérni. Kérte a hallgatókat, hogy magatartásukkal tegyék lehetővé az egyetem működését.

Az erdélyi kormányzótanács Kolozsvárról jelezte, hogy az erdélyi kormányzótanácsok kereskedelmi- posta-, távirat-, telefon- és elvezetési rezsztortja Bolla Romulus dr. osztályfőnök vezetése alatt tegnap Kolozsváron megkezdte működését.

**Komlóssy Pál helyettes főkapitány.** Márk Endre dr. polgármester Komlóssy Pál I. oszt. rendőrkapitányt helyettes rendőrkapitánnyá nevezte ki.

**Városi hivatalok a honvédlaktanyában.** Benkő János törvényhatósági bizottsági tag előterjesztést tett a tanácsnak, hogy Csapó utcai házából telepítse át az árvaszéket a Péterfia-utcai laktanyába. Az előterjesztés kapcsán elvben kimondta a tanács, hogy mielőtt a volt honvédlaktanya fölött szabadon rendelkezhetik, az összes bérelt lakásokban elhelyezett városi hivatalokat oda helyezi át és felhívta a mérnöki hivatalt, hogy a laktanya átalakítási tervét a szerint készítse el.

**Eljegyzés.** Schiffmann Izidor (Nyiradony) eljegyezte Berkovits Jolánát (Vámospércs). Minden külön értesítés helyett.

**A rendőrségi tisztikar új ügybeosztása.** Rostas István rendőrkapitány a rendőrség ügyosztályok szerint a tisztviselőket a következőképp osztotta be:

I. Előki és iparügyosztály vezetője: Tóth Lajos dr. tb. I. oszt. r. kapitány, beosztva Papp Lajos dr. tb. II. oszt. r. kapitány, egyben ügyosztály vezető helyettes.

II., III. és IV. vagyis közrendészeti közigazgatási továbbá a bejelentési és központi kezbesítési ügyosztály vezetője H. Kiss József I. oszt. r. kapitány, beosztva Greczkó Sándor tb. II. oszt. r. kapitány, ki egyben ügyosztály vezető helyettes, Szabó Gyula tb. II. oszt. r. kapitány Roncsik Tiber, Eördögh László dr., Fésüs László tb. r. fogalmazók, Tarr Lajos és Kelemen Ferenc r. gyakornokok.

III. Mezőrendészeti ügyosztály vezető Boldizsar Kálmán tb. tanácsnok I. oszt. r. kapitány, beosztva: Tiszay Zoltán r. gyakornok.

V. Büntető osztály vezető Komlóssy Pál I. oszt. r. kapitány, aki egyben a rendőrkapitány helyettesi teendőket is elvégzi, helyettese: Tóth Gyula dr. tb. I. oszt. r. kapitány, beosztva Papp Lajos dr. r. fogalmazó Májor Andor dr. és Eiek Ferenc r. gyakornokok.

A direktív testület vezetője Roncsik Jenő tb. II. oszt. r. kapitány Bardócz András tb. r. ügyelőt panaszfelvevőnek osztotta be a rendőrkapitány.

**A fogoly asszony följelentése.** Kovács József ma délelőtt jelentést tett a rendőrségnek, hogy Kozma János földműves, akivel együtt élt, tavollete alatt eladta összes ingóságait, bútorait és ruhaneműit. Kovácsné egy börtönőr kíséretében jelent meg a rendőrségnek, mert jelenleg az ügyesség fogházában ül és a látogatóitól hallotta meg, hogy Kozma mindenét eladta.

**Vetőmag csávázáshoz szükséges rézgálic kiosztása.** A Gazdasági Egyesület kérelme folytán a városi tanács buza-vetőmag csávázás (beoltás) céljára a puzával bevetett terü-

letekre kat. holdanként 20 dkgr. rézgálicot utalt ki kilogrammonként 9 kor. 45 fillér áronban. A rézgálic kiosztása 1919 október 8-tól kezdődőleg a városi lisztiroda Csapó u. 15. sz. által kiállított igazolványok alapján a városi hatósági üzletben (Vár u. 1.) fog eszközöltetni. Csomagoláshoz szükséges zsákról, gyöngyöletről a termelő tartozik gondoskodni, illetve azt magával hozni. Debrecen, 1919 október 6. Városi lisztiroda.

**Ausztriába menekült bolsevisták kiadatása.** Bécsből táviratozzák: Párisból megérkezett a francia külügyminiszter jegyzéke, amely szerint a szövetségesek beleegyeznek. Az Ausztriába menekült magyar bolsevista vezetők kiadatásába és elítélésébe. (Dacia.)

**Hirdetmény.** A vámőrre vonatkozólag kibocsátott hirdetmény szövegébe sajtóhiba csúszott be. Ennélfogva a közlélemzési ügyosztály értesíti a lakosságot, hogy a hirdetmény helyes szövege szerint Debrecen város területén az őrlelt végző malomvállalatok buza őrleléért métermázsánként 15 kgr. természetbeni vámot és 7 kor. készpénzdíjat szedhetnek, rozs, ketszeres és árpa őrleléért mm.-ként 15 kgr. természetbeni vámot és 9 korona készpénzdíj szedendő, a daralásért és hántolásért métermázsánként 15 kgr. természetbeni vámot szedendő. Debrecen, 1919 október hó 6. A közlélemzési ügyosztály.

**Szines D. M. C. pamutok,** női ingek és hálóruhákat nagy választékban Schwartz S. Piac-utca 51., főpostával szemben.

**Erőli és Kollin fogmértérek** ahelyette Piac-utca 72. szám alá, Deák Ferenc-utca sarok.

**Harisnya kötő gummi** nagyban és kicsinyben és minden e szakmába vágó friss gummi-áru érkezett Vitariushál, Piac-utca 16.

**Krausz Dániel és fivére** fogászati műtermében és laboratóriumában vidékiek gyors kiszolgálásban részesülnek. Debrecen, Kossuth-utca 25.

**Férfi kalapok, sapkák, divat nyakkendő** újdonságok Frank Imre-nél. Piac-utca 43.

**Werner divatruházás** ban férfi, női leghíresebbek nagy választékban.

### SZÍNHÁZ.

#### A SZÍNHÁZAK MŰSORA:

Csokonai-színház:

Keddén: B. bérlet Charlotte kisasszony.  
Szerdán: C. bérlet Charlotte kisasszony.  
Csütörtökön: A. bérlet Carmen, opera.  
Pénteken: B. bérlet Karanin Anna szimfonia.  
Szombaton: Délután: Ifjúsági előadás, Charlotte kisasszony. Este: C. bérlet Carmen, opera.  
Vasárnap: Délután: Vasgyáros szimfonia. Este: Tündériaki leányok, vigjáték.

Friedmann Ignác és fia

feljessen újonnan berendezett Piac-utca 61. sz., főlemelet. női divat és confectio árphaza (Kisóker-palota.)

Magyarországi Külön mértékosztály.

**Vigszínház:**

Kedden: Hejehuja báró, operett.  
Szerdán: Hejehuja báró, operett.  
Csütörtökön: Osztrigás Mici, pirosszínlepos bohózat.  
Pénteken: Kóristalány, operett.  
Szombaton: Vasgyáros, szimfónia.  
Vasárnap: Délután: Pillangó főhadnagy operett. Este: Nebántsvirág, operett.

**Színházi iroda hírel.** Hejehuja báró. Új betanulással és kiváló szereposztással kerül színre ma a Vigszínházban a Hejehuja báró népszerű operett. Cornié Adélt Honthy Hanna, Arankát Borbély Lili, Pampfingert Szigeti Jenő, a címszerepet Káldor Dezső játsszák. — Charlotte kisasszony. Ma B. bérlésben kerül színre Lengyel Menyhért nagyszerű történelmi szimfónia ujdonsága a Charlotte kisasszony, amely a tegnapi bemutatón rendkívüli nagy sikert aratott. A szép és érdekes darab méltán érdemli meg a nagy érdeklődést. — Carmen. Csütörtökön kerül színre a Carmen opera a Csokonai színházban. Jegyek előre válthatók. — Az első ifjúsági előadás. Az idei szezonban szombaton, október 11-én lesz az első ifjúsági előadás. Színre kerül: Lengyel Menyhért történelmi szimfónia a Charlotte kisasszony. Ezen az előadáson a román. kath. főgimnázium, az újr. leány-polgári iskola és a Dóczi intézet növendékei kapnak jegyeket. Jegyek csütörtök délelőtt válthatók.

**Arany Bika Mozi Varieté.** Pompás új műsort mutatnak be a Varieté művészei, Széchy Ferkó bájos új konferenciái, Major Ilonka és Katona Irén új dalai, Rendes Böske szép klasszikus tancái, Mihálovits testvérek bravuros akrobata száma. Kober és Burger zeneexcentrikusok, Móricz Laci uriprimás, Márkus József kacagató új számai, a kedves Lorristerio új apache számuk mind olyan óriási sikert aratnak, hogy az egész városban elragadtatással beszélnek a Varieté kitűnő előadásairól.

**Nebántsvirág** filmen, ma utoljára az Urániában.  
**Lábass Juci, Várkonyi M. és Nyáray Antal** főszereplésével a Mágia című fantasztikus dráma ma utoljára az Apollóban.

**Létoriére örgróf.**

— Regény. — (73)

**SUE JENO.**

A gyönyörű nemes ifjubar — aki pompás öltöztetésben maga volt a tökéletes csinoság, amelyet szende és kissé nőies volt a kinézése — a báró nem találta meg a vidám, kemény, ruházkodásban is hanyag vadászt, a doktor hasztalan kereszte kiéhezett költő küisejű, tudos humanistáját és Márta asszony is hiába kereste az örgróft tüzes, fekete szemében a szende, szemérmes ifjút, aki szüntelen a bibliából citált.

Létoriére szükségesnek vélte véget vetni bírái bámulatának: mélyen meghajolt előttük és így szólt:

— Engedjék meg, uraim, hogy teljes köszönetemet fejezzem ki és mindnyájukat egyenként és

**Elsőrendű uriszbóság.**  
Ellismerten szolid és megbízható kiszolgálás  
**Koros Sándor**  
url szabó üzlete,  
Piac-utca 69. szám.

**SPORT.**  
**A vasárnapi labdarugó mérkőzések**  
D. K. A. S. E. — D. T. E. 1:1  
(főldő 1:1).

A két rivális csapat találkozására 4—5000 ember jelent meg a nagyerdei sporttérén. A DTE csapata négy más városbeli játékosal volt megerősítve. A DKASE a mérkőzést nem akarta mindaddig lejátszani, míg a közönséget nem tájékoztatják, hogy voltaképpen kikből áll a DTE csapata. Hosszu tárgyalások után a DKASE vezetősége közli, hogy a DTE ben Kolozsvarról 3, Nagyváradról pedig 1 játékos szerepel s így a DKASE nem a DTE ellen, hanem egy kombinált csapat ellen játszik.

Kapuválasztás után a DTE kezd és már az első percekben a legerősebb iramban folyik a játék. Mindkét csapat a legjobb tudását fejtli ki, hogy minél előbb gólt érjen el. Az első félidőben a DKASE fölényben van és a 16 ik percben egy tizenegyes révén megszerezzi a vezető gólt, amit a DTE a 44-ik percben kiegyenlít. A második félidő első 10 percében a DTE van fölényben, azonban csakhamar kifárad. A 20 ik percben a bíró Deutchot, a DKASE összekötőjét kiállítja.

A mérkőzés későn kezdődött s ezért a sötétség miatt 10 perccel megrövidült a félidő. A bíró Pongrácz Vidor (DVSC) volt. Alapos, éles szemű, feltétlenül korekt és elfogulatlan volt.

**DTE I/b — DKASE I/b**  
3:0 (2:0)  
Mindhárom gólt a fiatal goalkirály, Kun Béla lötte.

**DEAC — Bank és Biztosító.**  
E hó 8 án, szerdán délután fél 5 órai kezdettel a nagyerdei sportpályán a DEAC I. csapata

a Bank és Biztosító football csapatával trainig mérkőzést tart. E két csapat első nyilvános találkozása, ismerve a DEAC kitűnő formájú csapatát, érdekes küzdelem lesz, melyre 2 és 4 koronás training-jegyeket bocsátanak ki.

**ARANY BIRA MOZI VARIETÉ**

Kedd, október 7.  
Mindennap nagy sláger műsor  
**Uj műsor:**  
Major Ilonka—Rendes Böske, Sisters Lorris—Széchy Ferkó Márkus József—Katona Irén, Széchy Ferenc—Mihálovits testvérek akrobaták, Strubel és Burger zeneexcentrikusok, Móricz Laci uriprimás.  
Előadás kezdete fél 9-kor.

**URANIA**

Kedd, október 7.  
**Nebántsvirág**  
operette filmen 5 felv.  
Főszereplő: Kardos Géza.  
Előadások 7—8 órakor.

**APOLLO**

Kedd, október 7.  
**Mágia**  
fantasztikus dráma 4 felv.  
Főszereplők: Lábass Juci, Várkonyi M., Nyáray A.  
Előadások 5, 7 és 9 órakor.

**Eladó**

a Simonffy-utca 2a. számú házban lévő kávémérési helyiség felszerelése: **jégszekrény, kredenc, edények, képek, asztalok, székek, stb.** hettől kezdve.

**Gyékenyszövet**

pótolja a ponyvát, mészárosoknak, sátoroknak, butorosoknak, kertészeknek, székertakaróknak igen alkalmas. Nagyban és egyenként kapható:  
**Deák Ferenc-u. 17.**

**Fülöp Nővérek**  
Péterfia-utca 14.

Elvállalnak a legegyszerűbb és legegyszerűbb tolettákat, valamint az elősmert módszerünk szerinti legkomplikáltabb átakitásokat.

**Legolcsóbb élesztő-forrás**

Moskovits-féle szesz-élesztő nagyban és kicsiben a legolcsóbban kapható  
**KUPFER IGNAO**  
Hast- és fűszerkereskedésében  
Bádagos-utca.

**Figyelem!**

Fü és leány iskolai cipők 30-tól 39-ig nagyválasztékban kaphatók  
**Aszódinál,**  
Hatvan-utca 53.

**Föltűző olcsón**

készítünk fóltűzőket, fordításokat a legkényesebb izlésnek is megfelelően.  
Egy öltöny fordítása 198 kor.  
Egy öltöny tisztítása 25  
8 nap alatt elkészülnek  
**KLEIN ÉS TÁRSA,**  
férfi szabó, Pásti-u. 5.

**Eladó**

Bethlen-utca 19. számú ház be-költözhető lakással. Értekezhetni lehet ugyanott!  
**Mattyók Aladárénál.**

**Goldstein Piroska**

varrónkolójában,  
Szent Anna-utca 32. sz.,  
tanítások megkezdődtek (beiratások naponta). Elegáns toletták készítését elvállalom.

**Szegedi rózsapaprika**

érkezett  
**KUPFER IGNAO**  
Hast- és fűszerkereskedésében,  
Bádagos-utca 2. szám.

összesen biztosítam ragaszkodásomról.  
A három csodálkozva nézett egymásra és némán várta a jelenet végét.

Létoriére Flachsenfiagenné asszonyához közeledett, szerttetreméltó udvariassággal megfogta kezét, ajkához vonta és szelíden, de komoly hangon szólt:

— Tudtam, nagyságos asszony, hogy ha az ön részvétét meg akarom érdemelni és föl akarok emelkedni az ön magasztos jellemé magasságába, épp oly tiszta és vallásos lélekkel kellett birtanom, mint ön és amikor ilyen külső alatt mutatkozom be, nem hazudtam; pillanatra kölcsön vettem az ön beszédét s higgye el, sokkal nemesebb, sokkal szebb az, semhogy valaha is elfelejthetném.

Ezzel tiszteletteljesen üdvözölte a hölgyet.  
— Ami önt illeti, báró ur, meg

akarom mutatni, hogy még mindig vig tagja vagyok a vadásztársaságnak s erre nem tudok más módot, mint hogy felkérem, látogasson meg jövőre Szent Hubert ünnepén Olbrouse kastélyomban. — Ha kedve van elkísérni a báró urat, — az örgróf most SpheX doktorhoz fordult — folytathatjuk a magyarázatokat kedvenc költőnkéről. — Régen, uraim, szerettem a vadászatot, az ó-kori költőket és a szentírást, de csak kedvtelésből, ezennel azonban hálából és az önk részvételére való emlékezésből foglalkozom veük.

E szavak után Létoriére mélyen meghajolt a három tanácsos előtt, akik még mindig szótlannul álltak és eltávoztak.

Eltelve örömmel az ítélet fölé, amely biztosította Soissons hercegkisasszonnyal való egybekelését, hazatért Létoriére. Szállásán a következő levelet találta,

melyet a hercegkisasszony küldött neki egy futár útján:

»A király meghal, — szabadságom, jövőnk vesztelben forog!  
— Siessen hozzám! Siessen!

A tündöklő öröm telőpontjáról a legborzasztóbb aggodalom mélységebe taszítatva, rögtön Párisba utazott az örgróf.

XVI.

**Párbaj.**

Párisba való visszatérése napján Létoriére, éppen amikor csizmáit lehuzta, hogy a lehető leggyorsabban Versaillesbe siessen a királyhoz, d'Ugeon bárónak, Soubise tábornagné egyik rokonának látogatását fogadta. A báró két segéd kíséretében jött és elégtételt követelt az örgróftól sértő viselkedéséért, melyet állítólag Németországba való utazása előtt a Soubise-palotában tanúsított a tábornagnéval szemben.

Folyt. köv.)

**Rothman Sámuel**  
**PARTI KÉZMŰÁRUHÁZ**  
 nagyban és kicsinyben,  
**Piac-utca 49.**  
 a főpostával szemben.  
 Állandó nagy választék:  
 Férfi és női szövetekben,  
 zephirekben,  
 karfonokban,  
 vásznakban és  
 fehérneműkben.

**Férfi és fiú ruhákat**  
 legmodernebbül és leg-  
 izesebben készítenek

**Deutsch Testvérek,**  
 Piac-utca 8., az udvarban.

**Püster- és csomageárak**  
**Adler Testvérekéknél.**  
 Ugyanitt lisztikönyvek  
 elfogadtatnak.  
 Szent Anna-utca 13. szám.  
 (Kereskedelmi és Iparbank-épület.)

**Műbútor asztalos műhely!**  
 Elvállalok asztalos munkát.  
 Modern bálószoba és  
 konyhabútorok jutányos  
 áron készen kaphatók  
**BÁLINT SANDOR**  
 Csapó-utca 11. szám

**Legújabb**  
 úri divat és női paloták szabása.  
 Legmodernebbül és legizé-  
 sebben készítenek  
**GREGOR és SZUROVY**  
 Csapó-utca 39. sz.

Legjobb a  
**"PALLAS"**  
 cipőcserém!  
 "Békébelli minőség."  
 A bőrt puhítja és fenyé-  
 sít. Gyártja a  
**Lehmann és Simonyi**  
 gyógyszerészek vegyesrészli, gyógyszer-  
 rőlési és kozmetikai laboratóriuma.  
 Gyártó irodák:  
 Lehmann János művelőtelepben,  
 Nagy u. 53.  
 Kapható: minden kereskedésben.

**DOLHAI VASGYÁR és ÁSÓ-KAPAHÁMOR**  
**ismét teljes üzemben!**  
 Megrendeléseket úgy kereskedelmi árukra, mint  
 gépöntvényekre elfogadunk.  
**Dolha-Nékamezői Vasgyár és Ásó-Kapahámor**  
**Melchner Testvérek.**  
 U. i. Levelezések és kérdezősködések kizárólag  
 központi irodánkhoz MELCHNER TESTVÉREK  
 Szatmár intézendők.

Női leányka és férfi  
 velour, Hír és toden  
**kalapok**  
 alakítását, festését és  
 tisztítását a lezesebb  
 modell formákban  
 gyorsan készíti Deb-  
 reczen város legma-  
 dényesebben, beregényes  
**kalapos műhelye**  
 Piac-utca 9. sz.  
 Legújabb modellek ott meg-  
 tekinthetők.

Legdivatosabb előnyö-  
 ket, új és stálistánokat  
 legjutányosabban elvállal  
**Szőnyi János,**  
 férfi szabó  
 Király-utca 2. szám  
 (Lámpagyár mellett.)

**Kiss Ferenc**  
 női szabó  
 Debrecen, Piac-u. 58. sz.,  
 keresztépület  
 Izézős munkát jutányos áron készít.

**Szt.**  
**Pál-Gyógyintézet**  
 Debreczen, ref. Egyházpalota.  
 Rendelés egész nap.  
 Tüdőbetegek, asthmások,  
 idegbetegek, rheumások,  
 bőrbajások, nemibetegsé-  
 gek s minden más chro-  
 nikus bajok gyógykeze-  
 lésére, az összes termő-  
 szétes gyógytényezővel  
 felszerelt intézet.

**Gummi-helyegzőt**  
 pecsétnyomót és mindenféle  
 vésőt készít  
**PAULÓ VÖSNÖK.**  
 Batthyányi-utca 23. szám.  
 Telefon: 13-75.

Legdivatosabb férfiöltönyöket  
 legszolidabban árban készít  
**Szabó János.**  
 Püspöki palota,  
 a nagytemplommal szemben.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

**FÜST**

Pál, maka nagy gyövek, ha elveszmirt  
 is, földurza, az ötrát. Holnap este  
 jönnék el és mindent jóvá teszek.  
 Mani.

Miért nem, jöjél el. Vártunk 10  
 óráig. Örvetlen felelj ugyane helyen.  
 M.

**VITKÉ**

Egy boroshordók, vaskályhák, egy  
 nagy kőfészenyű, alfa, nagy kisebb  
 tokos, fűtő, nagyított fanyás, szonni  
 felvételik. Vár-utca 8.

Kiadó boroshordók, vaskályhák, egy  
 nagy kőfészenyű, alfa, nagy kisebb  
 tokos, fűtő, nagyított fanyás, szonni  
 felvételik. Vár-utca 8.

Magyar-angol szótár megvételre kere-  
 sek. Aczél könyvkereskedőne.

Ócska almas, dioszevőreket, szőlővesszőt  
 bármely mennyiségben vesznek. Cím  
 a kiadóban.

**ELADÁS**

Mindenféle új és használt bútorok leg-  
 olcsóbban beszerezhetőek Piac-utca  
 37. (Kintemplombazár.)

Hadó házhelyek: 200-300 négyszög-  
 öles területek Sámsoni-utca fronttal.  
 Vilmos-laktanya mellett. Értekezhetni  
 Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Vízönt eladóknak mosógaztapan, kules-  
 szappan, cipőfűző, cipőfenyőmár. —  
 Ugyanitt üres boroshordók doboz-  
 kái, és füveket minden árban vesz.  
 Bartosbarát, Csapó-utca, 11.

Kertészszalonok (dízterítéshez) gázes-  
 ből és vízvezetékhez való cső kapha-  
 tó nagyobb mennyiségben ifj. Lo-  
 sonci mulakosság, József kir.  
 herceg-u. 16. sz.

Hadó a Simonffy-utca 2. számú bér-  
 házban lévő kavémérsi helyiség fel-  
 szerelés: jégsekrény, krendenc,  
 edények képek, asztalok, székek stb.  
 hűtővel kezdve.

Boroshordók 100-600 literig eladók,  
 Deák Ferenc-utca 26. sz. alatt.

Cipészek figyelmébe. Bőr apretur ér-  
 kezett Lorion cipőcserém, viasz nagy-  
 ban, kicsinyben. Gummiszek mind-  
 den számban. Közszükséglet, árubáz,  
 Csapó-u. 9.

Egy vaskályha és egy eifazzer eladó  
 Csillag-u. 59.

Ábrons kisb-nagyobb mennyiség-  
 ben kapható a kiadóhivatalban.

Egy szoba bútor (két szekrény, egy így,  
 asztal, divány, komód mind puhítottva  
 stb.) igen jó karban, elkölthetés  
 miatt eladó. Berecsényi-utca 69.

Hadó a Bundi-utca 16. szám alatti két  
 lakásból álló ház és telek. rajta ke-  
 resztépülettel előnyös feltételek mel-  
 lett. Értekezhetni a református kol-  
 lógium igazgatóságánál.

**Legújabb**  
**könyvujdonságok!**  
 Claude Farrère: Kis kórházok 28-40  
 André Joy Lenoir: Anathéma 15-40  
 Maeterlinck: A halál 19-80  
 Flaubert: A bíbor 19-80  
 Romain Rolland: Jean Chris-  
 tophe Parisban. Antológia 17-60  
 Romain Rolland: A piaci vásár 26-40  
 Kapható:  
**Hegedüs és Sándor,**  
 Irodalmi és nyomdai részvény-  
 társaság könyvtárlójában

**KERESLET**

Nemethi is tanít, magánoktatást vállal  
 lakásért, esetleg ellátásért állami  
 tanítói. Cím a kiadóhivatalban.

Állami tanítónő butorozott szobát  
 keres ellátással. Cím a kiadóhiva-  
 talban.

Székesné jó bizorvitványal felvételik  
 Piac-utca 34., III. em. 15.

Egy kereskedelmi érettségivel bír, ko-  
 mely fia a lement bérének házi ta-  
 nítóul. Értekezni lehet Révy Ferenc-  
 né, Hatvan u. 78.

Újves szobaleány 15-óra felvételik Piac-  
 utca 34., III. em. 15.

Két vagy egy nagy szoba-konyha lak-  
 kást azonnali beöltözésre keresek.  
 Cím megadható a lap kiadóhiva-  
 talában.

Újca eszmény butorozott különbefajratu  
 szobát keres intelligens urlómbor.  
 Ajánlatot „Gazcon” címre a kiadóba  
 kérek.

Kétféle felvételik jó fizetéssel vá-  
 napra. Jelenkezhetni lehet Bika-  
 bérház II. em. 2. ajtó.

**VEGYEK**

Krócson legjobban javít Keszler, első  
 debreceni mészerez Széchenyi-u. 1.

Roman ügyre irók és fordítók báru-  
 fide kérényeket Ogozavsky, Kossuth-  
 utca 11. sz., Dr. Bally-iroda.

Isleles késer házikozt kapható Piac-  
 utca 71. sz. Glatsteinnánál.

Roman-magyar nyelven kérényeket ké-  
 szítek. Schwarz, Széchenyi-utca 31.

Ölven koronát kap, aki a Kossuth Piac,  
 Hávelyes, Bethlen-utca elvezített  
 wertheimkölcsöt L. Chylinszay György  
 igazgatónak az Urániában átadja.

Roman ügyre mindenféle kérényve-  
 ket irók és fordítók. Halmovits,  
 Piac-utca 30, dr. Lippe ügyvéd iro-  
 dájában.

Elszerelém főregmanies modera négy  
 szobás-emeleti lakásom hasonlóval  
 fűszinten. Megtekinthető délután  
 2-4 Cím a kiadóban.

Ölvez koronát adok, ki szoba-konyhát  
 azonnaira szerez. Értekezhetni Gou-  
 lieb, Szent Anna u. 1. Ugyanott egy  
 tükrös bolti pénztár eladó.

Elszerelém egy szoba-konyha melék-  
 helyiségekkel álló lakásomat egy,  
 esetleg két szobás lakással. — Cím  
 megadható a kiadóban.

Elvezett kereskedelmi érettségi bizo-  
 nyvitvény Libakeri, Szegfü-utcaól  
 Thaly Kálmán-utca kereszti Egy-  
 malom-utcaig. A becsületos meg-  
 talló szolgáltassa be a lap kiadó-  
 hivatalába.

Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvény-  
 társaság könyvtárlójában Debreczen Piac-utca 49.

**Szücs műhelyemot**  
 áthelyeztem  
**Piac-u. 30. szám alá,**  
 ahol mindenféle szücsmun-  
 kát jutányosan felvállalok  
**ADLER JENŐ.**  
 Felelős szerkesztő:  
 DR. HEGEDÜS LORÁNT.  
 Kiadó:  
 HEGEDÜS ÉS SÁNDOR  
 Irodalmi és nyomdai részv.-társ.  
 Cenzurat de Sublocotenentul Horia.